
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 12 de setembro de 2023 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Marcos Rebollo 

“Bom dia a todos. Saudando o Plenário em nome da presidente substituta Lays 

Melo. Saudar a todos os amigos presentes que vieram na sessão e a todos os 

ouvintes do Atalaia Pop, da Atalaia FM e todos aqueles que estão nos ouvindo. 

Estou vindo nesta manhã, para perguntar a todos os amigos de Atalaia, aos que 

hoje vivem com a incerteza do que aconteceu com o alagamento. Cadê o povo que 

estava aqui na terça-feira e que tem que ocupar esta Casa, tem que vim cobrar 

pelos direitos mesmo.    

Procure hoje a secretária de Finanças, o Social e as demais do município, estão 

todos em Juazeiro. Nada contra Padre Cícero, nada contra religião, mas Atalaia hoje 

não tem o luxo de mandar uma caravana de secretários à Juazeiro do Norte, 

enquanto a cidade fica a mercê do lixo, do mato, do capim e com a incerteza do 

cidadão de Atalaia, da Burarema, Jacaré, Ouricuri, Branca. Enquanto isso você olha 

os pôsteres, as fotos das redes sociais, bancando e tirando foto com a bandeira da 

minha Atalaia. Respeite Atalaia, respeite os atalaienses. Vocês não tem moral pra 

botar a bandeira de Atalaia na frente de vocês. Atalaia é dos atalaienses, é daqueles 

que sofreram há meses atrás, com os alagamentos aqui no município. Estão hoje na 

incerteza se vão ser ressarcidos ou não.  

No Girador, casas desabaram, veículos submersos, eletroeletrônicos. As vidas das 

pessoas que estão até hoje com trauma de acordar de manhã com água no meio da 

canela. E, dessa vez, até no pescoço. Se não tivesse saído, quando já disseram aqui 

várias vezes, teríamos vitima fatal. A rua da Secretaria de Saúde, mais uma vez 

vitima de um alagamento. 



Convido aos atalaienses, aos senhores vereadores e vereadoras aqui presentes, a 

dar uma passeada no comércio de Atalaia num dia de feira, num dia de semana as 

quatro ou cinco horas da tarde, e veja o comércio atalaiense como é que tá. A feira 

de Atalaia cada vez diminuindo e se acabando, porque a gestão não faz um plano de 

governo para que venha ajudar ao comerciante local.  

Mas, ela fez sim um plano de Governo para comprar material de construção de uma 

empresa de Parnamirim, de Rio Grande do Norte, em uma licitação de R$ 

3.200.000,00. Como é que vai comprar ao Val Famia, a Solange, ao Vaninho, ao 

Trevo Construções? Como é que vai comprar ao comércio local? Qual é a forma de 

ajudar o comércio? É comprando no comércio de Atalaia. 

Apesar de toda essa licitação, não vejo manutenção na cidade. Estive ontem 

visitando a Praça do Mapa, uma praça bicentenária, onde o mato toma conta, onde 

as calçadas estão todas quebradas e não tem uma manutenção. O que é isso para 

um Governo, para uma Prefeitura? 

Vi o vídeo do vereador Anderson ontem, no Buraco do Jacaré. Estão lá casas 

derrubadas, vidas que estão esperando uma resposta. Mas, vão a Prefeitura agora 

pedir uma resposta ao Fábio, secretário de Finanças. Ele está lá em Juazeiro 

curtindo a noitada e o dia. Olha lá na Branca a chácara que ele tem? E não é daqui 

não. Importados que vieram pra cidade e estão aí com a bandeira de Atalaia. Mas, 

vocês não tem sentimento com a bandeira de Atalaia. 

Esta parecendo que em Juazeiro está tendo uma disputa de Atalaia com outra 

cidade, disputando que levou mais ônibus, quem levou mais gente e quem fez o 

melhor churrasco, quem tira a melhor foto. Então, vão para o Pilar disputar lá, 

porque aqui, quem tem que disputar somos nós. Se é bom, leva de volta pra lá, não 

botou aqui. Instalem esse projeto lá na cidade vizinha, instalem essa política na 

cidade vizinha. Se trouxe, leva. Ainda querem trazer mais aqui para o município? 

Não atalaiense, não aceite. Quem tá aceitando é porque tem um motivo muito forte. 

Daqui pra frente vamos mostrar a realidade desse Governo, que não tem 

compromisso com ninguém desse município. Um Governo que deixa a Branca de 

Atalaia a mercê e deixas as ruas com uma fedentina e esgoto a céu aberto. Um 

Governo que já tem três anos que não passa na Ouricuri para dar uma assistência a 

ninguém. Não tem medicamentos nos PSFs, na UBS.  

Um Governo que lotou o nosso município de importados de outras cidades, de 

Maceió, e Capela, Viçosa, Pilar. Vamos devolver, está nas mãos de vocês. É esta a 

gestão que vocês querem para o município de vocês, esse modelo político que deve 

ser implantado nesta terra? Eu discordo.  

Mas, vi há meses atrás muitos cabos eleitorais e amigos, clamando uma 

candidatura local. Mas, já tinha a do Mauricio. Mas, as vezes as pessoas dizem que a 

primeira impressão que fica quando o vereador pensa em ir para uma campanha 



majoritária, diz logo que não ganha não. Mas, num é porque num tem voto, mas 

porque não tem dinheiro pra bancar o vício que ainda tem em Atalaia.  

Costumo dizer que essa política não é a do dinheiro, dos milhões, do arrumado, 

mas sim do sentimento, de mudar e devolver Atalaia para os atalaienses. De trazer 

de volta às nossas mãos, a Prefeitura de Atalaia, para tentar mudar esse cenário. E 

vai ter sim nomes bons, de pessoas que chamam vocês pelo nome, que abre sua 

porta de manhã e só fecha onze horas da noite, depois de atender e ouvir a cada 

um de vocês.  

Agora hoje bata a porta da gestão. Vê se veem um vidro baixo na rua. E, segundo 

soube, no Parque do Futuro as crianças estão com medo de ficar na rua, porque os 

carro estão passando numa velocidade muito alta, a ponto de atropelar alguém. 

Espero que a gestão diminua a velocidade, tenha calma, pois tem tempo ainda e vai 

se resolver. 

O povo está aguardando o momento e sentindo na pela o que é ser desassistido, o 

que é não ter o valor de resposta e sim engolir de barriga abaixo, tudo o que vem 

de cima.  

Tá aqui outra, a de material de limpeza. Mais 485 mil. Para limpar o quê? Vamos no 

Hospital da Vila, onde foi mostrado ontem pela vice-prefeita Camyla Brasil, o 

descaso e o abandono que tem ali. Essa semana dei carona a um amigo que perdeu 

uma neta de três anos e meio. Na Branca de Atalaia morreu uma criança de cinco 

anos. No Jagatá morreu outra de cinco. Até quando vamos perder vidas? Até 

quando vamos esperar que alguém venha para resolver isso? Mas, tá nas mãos de 

vocês”. 

Vereador Anderson Medeiros – Aparte 

“Falei no meu discurso que um rapaz se enforcou no Buraco do Jacaré e uma 

pessoa colocou um comentário falando que ele estava com problema psicológico e 

por isso ele tinha se suicidado. Mas, ele adquiriu o problema psicológico por conta 

da enchente. Ele vinha pedindo a mãe dele para sair de lá. A mãe dele me relatou 

que nas noites de chuva ele não dormia, passava a noite acordado dentro de casa e 

dizendo a mãe pra sair, pois a casa ia encher de novo e eles iriam morrer. Como a 

mãe não tinha para onde ir, não saiu de lá e o que aconteceu foi isso, passar pela 

trágica morte do filho”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Quero dizer que hoje está aqui nesta Casa e espero que os senhores vereadores e 

vereadoras, independente de oposição e situação, vamos reduzir aqui, através de 

projeto de Lei, a taxa de iluminação pública. Quando foi aprovado aqui e eu votei a 

favor, imaginava que iria ter um investimento neste município. Imaginava que o 

led iria chegar na casa de vocês e que ia diminuir a violência do município. Mas, 



não. O projeto foi devolvido, a Câmara mandou devolver e voltou pior do que foi. 

Mas, temos o tempo para recomeçar e estou aqui dizendo aos atalaienses que esse 

projeto tem que se reduzir 40%. Quem tá pagando o preço não é só os 

empresários, mas todos os atalaienses que passam do consumo de 300 kW. Não 

vou subir nesta Tribuna pra agredir ninguém, mas sim para pedir. Que Deus toque 

no coração de cada um, para que a gente venha reduzir a taxa de iluminação 

pública, que Vossa Excelência, vereador Mauricio, bateu tanto aqui nesta Casa.  

Quero aqui dizer a vocês que já descobrimos o número da conta que entrou a 

montanha de dinheiro, como diz a Camyla Brasil. Entrou na conta que até o 

número é coincidente, a 71024-6 006. Espero que o Ministério Público, o Judiciário 

mande aqui para esta Casa. Que a BRK mande o valor que foi comprado e mande 

quanto tem ainda nessa conta. Estou sabendo o número da conta e agora é só pedir 

ao Judiciário para que mande aqui pra esta Casa o valor da montanha. 

Mais um desafio que faço a gestão. Ao secretário de Finanças que nem daqui é, mas 

que gosta de tirar foto com a bandeira de Atalaia. Você não é atalaiense, respeite 

essa bandeira. Não só você, como os demais que vem de fora e estão aí usurpando 

os cofres públicos, para deixar a imagem de que você gosta de Atalaia. 

Deixe a bandeira de Atalaia vestida no ombro e nas costas dos atalaienses, 

daqueles que construíram isso aqui e que lutam por uma Atalaia melhor. Daqueles 

que estão sofrendo hoje, sem a sua resposta, secretário irresponsável, que não 

disse quando o povo será indenizado e quando o povo vai ter a esmola e a miséria 

que vocês tentam dar.  

E, pelo que sei, vai ser viagens e viagens aqui sem respostas e sem definição 

nenhuma. E esse auxílio não vai chegar no bolso de nenhum de vocês. Eu inocento 

esta Casa aqui. Não só vereador de oposição, como os de situação. Não vão vir mais, 

pois até os 600 mil das cestas básicas, Indicação do vereador Anderson que entra 

hoje aqui, já levaram. Diziam que o gato comia dinheiro, mas não rapaz, quem tá 

comendo é o novo jacaré que vai ser o MDB, o 15 que vai vir de novo para Atalaia. 

Desde já faço uma convocação que traga o secretário de Finanças, para encarar a 

população de Atalaia que ele não conhece Atalaia. Tem que vir encarar olho no 

olho todos aqueles que têm um sentimento de ser derrotado, humilhado, tendo que 

vir pra esta Casa cobrar seus direitos, em um alagamento irresponsável. Que não 

foi enchente e nem cheia, vereador Mauricio, foi alagamento por falta de 

manutenção.  

Foi pior ainda, pois dispensaram mais de 300 pais de família da BRK. Se a BRK 

errou, porque não houve acompanhamento. Mas, a gestão erra muito mais, quando 

bota pra fora 300 pais de família que estavam trabalhando e prestando serviço 

para uma empresa terceirizada. Estão todos aí na rua. Levavam seu pão pra casa, 

através do emprego da BRK, de vigilante e, de uma hora pra outra, por falta de 



acompanhamento, 300 pais de família desempregados. Mas, esses pais de família 

estão em casa fazendo um bico. Enquanto os responsáveis pelo dinheiro, estão em 

Juazaeiro. Quem vai responder hoje em Atalaia pela Secretaria? Não tem nenhum. 

Todos viajando. Atalaia está abandonada. 

Quero convocar pra cá o secretário de Finanças e quero que vocês aprovem 

vereadores. Que venham aqui pra ele dar explicação, pois não tem sentimento 

nenhum por Atalaia, pois ele não é atalaiense, assim como os demais que estão lá.  

Aqui em Atalaia hoje, o senhor de criança, o sonho infantil, da Barbie, da Fiona, da 

princesa que comprou castelo, que compre em outro canto, até porque você não 

tem residência fixa aqui. Vá embora. E nós vamos ficar aqui e dar a resposta a 

vocês. O povo da minha Atalaia vai dar a resposta a cada um de vocês. 

Como Alagoas ficou independente de Pernambuco. Como o Brasil ficou 

independente de Portugal, Atalaia vai ficar independente com os atalaienses. Não 

temos que enaltecer nome de fora, que bote um atalaiense para tomar conta do que 

é de vocês e do bem maior que são os atalaienses. Não vamos aqui levantar nome 

de A e nem de B, mas de fora, estamos fora. Os de fora tem que ficar lá mesmo. É 

dessa forma que tem ser feita a nossa política atalaiense.  

Dizer que esse dinheiro, essa montanha da BRK, esta sendo explorada, derrubada e 

sem prestação de contas. Quero que o secretário de Finanças venha prestar contas 

com cada um daqueles que foram afetados. Que venha com a resposta que resolva 

a vida do Jerônimo, do filho do Dofinho. Que venha pra resolver, não venha com 

mentiras. Quero ver se ele vem, pois o Governo não vem para esta Casa.  

Quero dizer a vocês que contem com o vereador Marcos Rebollo. Contem com o 

amigo de sempre, aquele que sempre esta na porta, atendendo, acenando e 

levantando a mão para vocês. O povo que eu tiver, eu divido com vocês”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Excelentíssima senhora presidente e demais vereadores. Professor Fábio. 

Estamos aqui recebendo hoje a turma jovem do Inovar, que estará voltando no dia 

26, para defender o projeto. E a gente agradece muito. Que tenha uma boa 

performance.  

Por falar nisso, gostaria até de convocar o professor Fábio, para que numa sessão 

ele tenha uso de voz. O professor dirige simplesmente a Associação mais 

importante do nosso município, que é o Sindicato da Educação, dos ativos e dos 

aposentados. A gente, mais do que nunca, gostaria de contar com os senhores 

vereadores para convocar ele aqui para que passe os problemas que a classe vem 

enfrentando, não só nessa administração, mas de outras. A gente tem que 

reconhecer que eles é quem são a molha mestra do nosso município. Sempre disse 

que a joia rara de todo município, são seus funcionários, principalmente os 



efetivos, que através de concurso, ganham o direito de trabalhar toda a sua vida 

pelo nosso município.  

Um pouco de tristeza ao vê as manchetes de ontem-ontem. E vê que Atalaia está 

semiabandonada.  Enquanto o pessoal da citada enchente, que não foi enchente, foi 

alagamento, ainda continua no obscuro.  

Fizemos uma audiência pública, onde convocamos aqui a BRK para prestar 

esclarecimentos. Sequer tiveram a consideração de mandar alguém para mentir 

mais, pois nas outras duas vezes vieram só mentir. 

Que se registre que hoje voltaram lá para o Distrito Santo Antônio, mas não foi 

para consertar o calçamento e sim quebrando novamente a rua, talvez pelo serviço 

mal-feito. Tenho certeza de que vai piorar”. 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

“Mais uma vez volta sem acompanhamento nenhum do município. O que vai 

acontecer é tudo de novo, pois volta e não acompanha. Temos aqui um secretário 

que é meu amigo, mas não responde pela pasta, pois tem um engenheiro que botou 

o filho de um vereador pra fora, demitiu. E que falta com respeito. Por que é 

amiguinho. Então, enquanto houver esse tipo de política aqui dentro, não funciona. 

Enquanto isso, um vereador, me perdoe a ausência, mas que teve seu filho 

demitido e ainda veio na Tribuna, na terça-feira, elogiar a gestão”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de dizer também que estamos vendo os reclames da população, quanto a 

ausência de inúmeros secretários, de inúmeros vereadores, da prefeita em si. 

Temos uma grande gratidão a Padre Cícero Romão Batista, somos devotos da sua 

santidade e sabemos que é necessário ir à Juazeiro, mas, num momento tão crítico 

quanto esse, deveriam ser apenas algumas pessoas do município e talvez a prefeita 

ir lá e voltar rápido. Mas, acontece que tá o município há três dias abandonado. 

As ambulâncias, mais uma vez, no sábado a noite, tive que locar um carro para ir 

buscar uma pessoa em Maceió, pois a moça estava liberada e não se consegue mais 

que a ambulância chegue a tempo. E lá tinha um horário determinado, para só até 

as nove horas da noite, ir tirar a paciente. Tivemos que fazer essa ação de 

emergência, para que a moça não ficasse lá abandonado até o outro dia, para ir 

providenciar. Que não iria providenciar, pois já era domingo. Então, são coisas 

erradas que estamos vendo diariamente, corriqueiramente e que ninguém vê 

ninguém ser penalizado. 

 Já disse, é oposição quem quer e é situação quem quer, não tenho nada contra 

ninguém. Mas, fica feio a gente tá aqui defendendo uma coisa que a gente sabe que 



tá errada. É sair da porta da Câmara, lá pra rua e a gente vê uma Atalaia real, do 

descaso, do marasmo administrativo e da obscuridade. 

Nobre vereador Marcos, gostaria de saber dessa conta e também pedir a dos 

precatórios. Vamos descobrir e pedir ao Ministério Público o extrato dessas contas, 

para que a gente preste contas pra população. Tem muita gente que não sabe que o 

poder do vereador é limitado. Dou um exemplo, só vai haver a sessão, por ter seis 

vereadores presentes. Tem que ter no mínimo cinco para abrir a ATA e fazer a 

sessão normal, sem votar projetos, pois tem um número determinado de votos 

para ser aprovado ou rejeitado. 

A oposição só tinha três membros e aumentou pra quadro, o vereador Marcos está 

vindo pra oposição. Seja bem-vindo. Estamos aqui para lutar pelo nosso povo e 

nossa terra, sabendo que a missão continua difícil. Enquanto a gente for minoria, a 

minoria vai permanecer mendigando e solicitando aqui requerimentos. Não conto 

quantas vezes pedi para reestruturar o Parque de Cavalhada lá de cima. Vai vim 

agora a festa de Nossa Senhora Aparecida e mais um ano sem Cavalhada, um 

descaso, por uma questiúncula política. Poderia muito bem liberar o Parque e fazer 

com outros cavaleiros. Podem tirar a família Vigário, não tem problema, mas faça 

com outros essa cavalhada, que a Igreja todos os anos nos pede e a gente faz com o 

maior carinho. Mas, o parque está interditado com um monte de material e não sei 

que utilidade está tendo aquele local. Que envie a secretária de Cultura, para que 

reative no mínimo tempo possível o Parque de Cavalhada Paulo Cesar Morais 

Júnior, ali às margens da BR-316.  

A sessão hoje está vazia. Não sei, senhora presidente, se tem alguma justificativa 

dos senhores vereadores, que estão de viagem. Poderia ter ido, visitado Padre 

Cícero, feito suas obrigações e está aqui hoje na sessão. Temos projetos, a exemplo 

da Comenda Suzana Craveiro de Medeiros, que não vai à votação hoje por conta de 

quórum e isso prejudica. Se fosso Orçamento do município? Primeiro a obrigação e 

depois a devoção. Acho eu que deve ser assim que deve se prover na vida política. 

Vereador Anderson e vereador Mauricio, fizemos um acordo para tirar umas fotos 

e visitar uns locais e não deu pra mim no sábado, pois amanheci com uma forte 

crise de gota e não pude participar. Mas, estou as ordens.  

Problemas inerentes ao município e sérios, pois é o assoreamento do rio 

Burarema, aquela barreira que está caindo cada vez mais lá no antigo 21 e que se 

não forem tomadas as providências, e der outra cheia com um volume d’água 

maior, vamso com certeza ter muitas perdas, talvez até de vidas em nosso 

município. Que Deus nos livre desse momento, mas a realidade é essa”. 

Vereador Marcos Rebollo - Aparte  

“Se for para pra pensar, a situação da nossa Atalaia, onde perdemos espaços todos 

os dias para pessoas de fora, para pessoas que vem pra cá, numa cidade que não 



tem emprego, que só tem a Prefeitura e a Copervales. Foi demitida também uma 

profissional da saúde aqui, uma atalaiense que foi trocada por uma de Coruripe. Se 

você não tivesse a mão de obra de Atalaia, uma profissional para tá naquele cargo, 

admitiria que viesse gente de Coruripe, da África, Estados Unidos, Inglaterra. Mas, 

nós temos uma pessoa, uma profissional atendendo e é colocada pra fora, para que 

esse tão pequeno espaço que temos, seja cedido para pessoas de outras cidades. 

Lamentável. É essa a política que o povo de Atalaia quer, deixar o seu espaço de 

Atalaia para ser dado a quem é de fora? Senhores e senhoras vereadoras, prestem 

bem a atenção nesta fala, se é isso que realmente vocês querem para o nosso 

município. Então, chegou a hora da gente falar independência, de buscar a Atalaia 

para as mãos dos atalaienses”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Queremos também alinhar, senhora presidente, com o pedido de aqui vir o 

professor Fábio com direito de fala na Tribuna. Pela Lei Orgânica são 10 dias. E, se 

coincidir com a do pessoal do Inovar, mas dar pra conciliar o tempo”. 

Vereadora Lays Melo – Presidente em exercício 

“Capítulo I, disposições preliminares, seção I, da sessão e sua abertura, artigo 71. 

As sessões da Câmara serão ordinárias, extraordinárias, solene, secretas e 

itinerantes. Inciso I do capitulo 5º, as sessões ordinárias, que são públicas, que são 

as nossas, serão semanais, cujo dia, horário e duração serão estabelecidos através 

de resolução, ficando a última sessão do mês prioritariamente, caso manifestação 

antecedente, a critério da Mesa Diretora, também destinada a Tribuna livre 

manifesto da população, podendo dela fazer uso os munícipes maiores de 18 anos 

e que estejam em pleno exercício de seu direito de cidadania.      

Li isso, porque ouvi muitos questionamentos da plateia, ouvi também aqui dos 

vereadores e a única coisa que faço e sempre irei fazer, é respeitar o Regimento da 

Casa. Que fique bem claro vereador Fernando”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Acho que não tem nada contra, no dia 26, está o Inovar e ele”. 

Vereadora Lays Melo – Presidente em exercício 

“Dia 26 estará Donizete que mandou um ofício, a Escola Inovar. Peço, que assim 

como os demais encaminharam, o Fábio também se inscreva nesta Casa”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Que o presidente envie confirmando que dia 26 estará aqui, com direito a Tribuna 

para discernir respeito das problemáticas que estão afetando o Sindicato. 



Gostaria de agradecer a todos e dizer que estamos aqui mais uma vez para ir à 

luta”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Excelentíssima senhora presidente e excelentíssimos senhores vereadores hoje 

aqui presentes. A minha querida população de Atalaia, onde hoje está sendo 

transmitida pela Rádio e pelo Atalaia Pop. E quem pode vir assistir a sessão, seja 

bem-vindo. 

Hoje, começo o meu pronunciamento nesta Tribuna, dando as boas-vindas ao 

vereador Marcos Rebollo, como já dei as boas-vindas ao vereador Anderson 

Medeiros. Então, o clamor da população e o clamor do vereador Mauricio Tenório, 

está sendo ouvido. Deus tá tocando no coração desses representantes de vocês, 

que é da Câmara Municipal. Tínhamos dois vereadores na oposição, vinha sufocado 

e cansado em denunciar, pelejar, mas essa grande nação tá aumentando. E, que 

Deus toque em mais vereadores dessa Casa, porque a população da minha querida 

Atalaia está clamando por justiça, clamando que esta Casa tome providências, para 

a gente resolver o problema da Educação, que cortaram as 15 horas e fica 

humilhando o servidor.  

Na Saúde, uma gratificação do Previne Brasil, faz oito meses que esse Governo não 

paga. Então, esta Casa tem que tomar providências. Deus já tocou no coração do 

Marcos Rebollo e toque no coração dos outros, para que venha ajudar o vereador 

Mauricio Tenório a mudar a história da nossa Atalaia. 

Esta Casa aqui tem poder. Mais do que a Prefeitura. Porque, essa Casa unida, a 

gente tem o poder de tirar ela, mas não tem o podre de tirar a gente. Então, esta 

Casa tem que dar a resposta ao atalaiense e tem que se juntar mais.  Tem que 

consultar o Jurídico da Casa, pois existe a Lei Orgânica da Casa e o Regimento do 

município. Ela cometeu um crime esta semana, de improbidade administrativa, 

onde se ausentou do município e levou todo o seu secretariado para o Juazeiro do 

Norte. Não tem secretário de Saúde, de Finanças, de Educação, de Assistência 

Social, pois tá tudo no Juazeiro. Abandonou o município e esta Casa tem que tomar 

as providências.  

Falei agora a instantes com o proprietário da Burarema. Que faça uma indicação ao 

Executivo e vou lá, pois tem que fazer a drenagem do canal começando aqui até o 

buraco que tá lá na barreira. Andei lá, tá alto, não tem a calha do rio, tá toda 

entupida. Por isso, vereador Marcos, que tá causando alagamento. Tem que pegar 

uma PC e ir até lá em cima para que a calha do rio se resolva.  

Também faço uma indicação a esta Casa, porque já faz mais de dois meses da 

enchente da chuva. Caiu uma ponte que dá acesso ao Distrito Santo Antônio, pela 

parte baixa, aqui no Jupí. Tá interditada aquela estrada, não passa carro, nem moto 

e nem bicicleta passa”. 



Vereador Fernando Vigário - Aparte 

“Gostaria de dizer que antes desse alagamento, foi proposto aqui por mim que o 

Poder Executivo desassoreasse o Rio Burarema. E, outra, controlasse aquele capim 

que tem lá, que cresce com muita velocidade. Então, enquanto não resolver isso, ali 

vai ter o problema de acúmulo de água, que quando vem a cheia traz aquele bolo 

de lama, que obstruiu e que infelizmente, deu aquele alagamento”. 

Vereador Mauricio Tenório   

“A vice-prefeita do município, postou nas suas redes sociais um vídeo ontem, onde 

o vereador Anderson Medeiros e eu já fui muito primeiro, pois já tem três vídeos 

do vereador Mauricio Tenório denunciando o Hospital de Atalaia. E, chegou aqui 

um cidadão ontem, que precisou ser atendido naquele Hospital e não tinha gaze 

para fazer um curativo e teve que se deslocar para outro município, porque o 

Hospital aqui não tá dando condições de atender a população de Atalaia. 

Fiz uma denúncia lá no Distrito de Ouricuri, onde tem uma fossa a céu aberto. E 

continua, a população me ligou. Vou ligar hoje para o IMA, para ver se ele vai lá 

tomar as providências e multar, pois tem uma cacimba que abastece aquela 

população de lá e os dejetos humanos indo para essa cacimba, prejudicando toda a 

vizinhança de um colégio.  

Então, a população clama que essa Casa se resolva. E, eu venho dizendo que esta 

Casa vai ter consciência do voto que teve do atalaiense. E, tenho certeza que vai 

vim mais vereadores fazer parte, para formar o quinto e o sexto. Quando a gente 

forma, vocês vão ver o que esta Casa vai fazer para mostrar a esse município e 

mostrar a essa prefeita da enganação, da mentira, que veio para o município de 

Atalaia, dizendo que vinha resolver o problema e não resolveu, está causando mais 

e acabando com o município de Atalaia. Esta Casa, Marcos, como Vossa Excelência 

disse, é dever desta Casa e do atalaiense dar a resposta a esta prefeita da mentira e 

da enganação”.  

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Quero aqui dizer, que peguem o meu nada consta. Federal, Estadual e todos. 

Tenho 46 anos e não respondo a nenhum processo por roubo, por homicídio, porte 

ilegal de arma. Porto arma, tenho o registro dela. Tenho o porte dela dentro e fora 

do meu serviço. Tenho a ficha limpa e peço a vocês vereadores que estão na parte 

de cá, que peguem isso e que protocolem no Ministério Público Federal, no Estado, 

na Polícia Militar. Não é fácil o que aconteceu lá atrás com o Ernandes, o que 

aconteceu agora com o prefeito do Pilar. Então, tá perigoso. Postaram e repostaram 

sobre a ameaça. Também somos políticos e podemos passar por isso, por um golpe, 

por uma armação, por uma montagem. Quero aqui dizer a todas as autoridades de 

Alagoas e do Brasil, que não devo nada a Justiça e a ninguém. E, se plantarem e 

jogarem de má-fé, vamos jogar o jogo também”. 



Vereador Mauricio Tenório 

“Aqui já disse várias vezes que podia acontecer e Vossa Excelência hoje está 

clamando também, pois pode acontecer. Vinha dizendo lá atrás o peso que vinha 

carregando nas costas, para defender os atalaienses. E, hoje Vossa Excelência está 

sentindo e esta Casa também vai sentir. 

Então, meus amigos atalaienses, essa prefeita da ditadura tem dia e tem hora para 

sair desse município. A partir do dia primeiro de outubro do ano que vem, a 

população de Atalaia vai tirar essa ditadora, essa tirana, que veio implantar uma 

ditadura. Mas, vocês, povo de Atalaia, como se diz, pois tem muita gente que já leu 

a Bíblia, Saú foi o primeiro rei de Israel, escolhido por Deus para governar aquela 

Nação, mas também foi o primeiro a ser rejeitado. E essa prefeita vai ser rejeitada 

pelo atalaiense e vai mandar ela embora.  

Um abraço a cada um de vocês atalaienses. Podem contar com o vereador Mauricio 

Tenório que está aqui para defender. E conto com vocês Câmara. Que Deus toque o 

coração vereadora Janaína, que Vossa Excelência também está sendo humilhada. 

Vossa Excelência já tiraram pessoa sua, Vossa Excelência não foi convidada pra ir 

pro Juazeiro. Então, é hora de Vossa Excelência se tocar e dar o retorno a essa 

população de Atalaia, principalmente a população de Branca que deu uma maciça 

votação à Vossa Excelência. Responda a altura e dê o retorno a essa prefeita da 

maldade”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Bom dia a todos. Saudar a Mesa em nome da presidente Lays. Saudar a todos os 

vereadores e dar as boas-vindas ao vereador, hoje de oposição, Marcos Rebollo. 

Seja bem-vindo vereador. A sua voz é mais uma voz que vai defender o povo de 

Atalaia. 

Saudar a todos vocês da plateia em nome da minha esposa Leila e do meu irmão 

Roberto. 

Quero dizer a todos vocês que venho nesta Tribuna hoje envergonhado com o que 

aconteceu na última quarta-feira, em uma audiência pública, onde viemos aqui 

tratar dos interesses das pessoas que foram afetadas pelas águas da Prefeitura e da 

BRK. Porque aquela água que entrou na sua casa, quem mandou pra lá foi a 

Prefeitura e a BRK. Pra mim, a BRK mandou a água e a Prefeitura não mandou 

esvaziar, porque para aquela água ser esvaziada, os bueiros tinham que ter tido 

uma manutenção. Como não teve manutenção, vocês viram o que aconteceu.  

E, digo mais a vocês, meus amigos de Atalaia, a gente hoje vem aqui nesta Tribuna 

é tratar de uns dinheiros que entrou nos cofres da Prefeitura e que não estão sendo 

investidos como vem pra ser. Estou aqui com o comprovante da água, que ano 

passado foi enchente, a água do rio que invadiu a cidade e que entrou um milhão e 



quarenta e oito mil reais. E vocês sabem qual é a preocupação da Prefeitura, de 

passar em sua porta fazendo cadastro, em receber o recurso. Porque eles fazem o 

cadastro e envia pra lá, recebe o recurso e não passa pra vocês, porque não tem 

compromisso com o povo. Não passa pra vocês, porque aqui nesta Casa está 

passando muita coisa. Venho dizendo há muito tempo.         

Tá aqui o recurso no meu telefone, chegou um R$ 1.048.000,00. Esse dinheiro 

entrou no ano de 2022, no mês de julho. Meus amigos, é um absurdo o que vem 

acontecendo e vocês não podem se calar não. Corram atrás dos seus direitos e você 

não precisa ser vereador para correr atrás de seus direitos. Estou dizendo isso, 

porque a semana passada estive na Escola Antônio Amâncio e encontrei lá outro 

ditador. Aluno, porque ele é professor, mas ele é aluno dessa gestão que tá aí, 

implantando uma ditadura lá na Escola Antônio Amâncio. E, fiz questão de dizer a 

ele para respeitar as pessoas, pois conheço você. Na verdade, professor Cícero, eu 

conheci o seu pai, o salário e quando eu passava pra escola, que estudei no Dr. João 

Carlos, ele estava numa cadeira de rodas, fiscalizando os garis na cidade. Eu, 

meninos e quando passava dizia, Salário tudo bom e ele me respondia. E vejo você 

hoje, um cara simples na cidade, pois todos sabem a suas origens, querendo dar 

uma de bonzão na Escola Antônio Amâncio. Respeite as pessoas, que você não é 

nada. Até indicado pela prefeita você foi, pois não votaram pra você tá aí não. Você 

é um tapa buraco. Você é um tampão. Tive vergonha em conversar com você, pois 

sempre me decepcionei em saber das atitudes das pessoas, mas quando conversei 

com você, vi que suas atitudes são piores do que as que pensei. 

Tenha vergonha professor, não faça isso com as pessoas do Amâncio não, respeite 

as pessoas. Você ainda teve a cara de pau, pois você é mais um cara de pau, que vou 

pedir o óleo de peroba do Mauricio para passar na sua cara, não teve vergonha em 

dizer que eu aqui na Escola Antônio Amâncio, tem que colocar ordem, pois tem 

professor aqui que chega com o lápis na mão e não tem compromisso com a Escola, 

não faz plano de aula. Eu disse, porque você num vai, no gabinete da sua prefeita, 

reclamar dos professores que estão em casa só recebendo? Vá lá professorzinho, 

no gabinete da sua prefeita, reclamar dos que não tem nem compromisso de 

chegar na Escola Antônio Amâncio, com o lápis na mão. 

Mas, você é irresponsável, é mal-educado, que não sei onde foi que você se formou 

pra professor, que disse a mim que não era vereador, pois se fosse vereador, iria 

mostrar a mim como se trabalhava. Eu disse que ele não era nem diretor, você vai 

ser professor? Ele disse que aqui iria ser do jeito que ele quer, pois quem educa era 

ele. Eu disse que é fácil educador o filho dos outros, quero ver educar os seus. 

Fui lá na Escola, professor, não foi por causa da Leila não. Eu fui lá no Amâncio, 

porque você andou discutindo com professor, que andou chorando lá. Você não 

tem vergonha professor, como é que não tem vergonha de fazer uma professora 

chorar? Querendo dizer verdades, mas quem é você para dizer verdades a alguém? 



Todo mundo em Atalaia conhece o seu passado. Você foi candidato aqui no 

Floriano e um aluno não foi votar em você. Soube que a 4ª CREA, lá de Viçosa, ficou 

até com vergonha, pois queria colocar você, mas nenhum aluno foi votar em você. 

Mas, fui lá no Amâncio, porque você fez com quê a professora Lídia pedisse pra 

sair. Você fez com que o professor Bastos pedisse pra sair. Eu soube, 

professorzinho, que o Bastos foi humilhado, não aguentou a humilhação e chamou 

você pra rua, pra brigar. Olhe aonde a situação chegou”. 

Vereador Marcos Rebollo – Aparte 

“Quero aqui dizer a Vossa Excelência que esse cidadão foi diretor do Floriano 

Peixoto e se alguém tem alguma dúvida sobre o que Vossa Excelência está falando, 

é procurar os profissionais do Floriano Peixoto que passou por ele. Já tem um 

histórico muito bom de ser ouvido. A prova viva está nesses profissionais do 

Floriano Peixoto, onde passou esse mesmo modelo que hoje está no Amâncio, 

tentando implantar uma ditadura e querendo ser agradável a uma minoria, mas 

desagrada mais do que agrada”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Mas, você não se conformou em ter tirado o professor Bastos, diretorzinho, que o 

Basto trabalhou lá com todos os diretores, só não trabalhou com você. A professor 

Lídia trabalhou com todos os diretores, só não trabalhou com você. Você é o bom. 

O Adilson trabalhou com todos os diretores, só não trabalhou com você. Você tirou 

o Ewerton, tirou a Ana. 

Não satisfeito, partiu pra cozinho, para mexer com as meninas da merenda, com as 

meninas que fazem a limpeza e que cuida da Escola. Você colocou lá uma moça com 

nome de Crissia, que conheço muito bem e ela sabe disso, filha do Seu Zezinho 

Calixto, lá do Olhos D’água. E a Crissia, colocada por você, que passou pra ela uns 

ensinamentos que não presta, porque de você até hoje não vi nada bom, colocou 

ela para perseguir as meninas dentro da Escola. Agora, sabe quem são as meninas? 

São a Cícera, com quase 30 anos na Escola, a Eliane com quase 30 anos na Escola, a 

Graça que todo mundo na Escola gostava dela e a Elielda. A Eliane hoje foi 

transferida, que mora perto do Amâncio, para aqui na cidade. Ela agora, viúva, pra 

cuidar da casa e da Escola, vai ter que pagar lotação todos os dias, para descer e 

subir. Imagine o grau de perversidade do Cícero. 

Então, diretorzinho, fui na Escola Amâncio para ver o que tinha na sua mente, 

porque tenho certeza que se alguém pegar o seu cérebro e levar pra Nasa, nos 

Estados Unidos, os cientistas vão passar lá seis meses e não vão encontrar nada.  

Também quero falar do vídeo que fiz da entrada da cidade. Quero deixar claro para 

você que não sou contra você embelezar essa cidade, que vivemos de beleza 

também. É bom quando alguém perguntar onde moro, a pessoa dizer que é bonita 



a entrada da mina cidade. Mas, a gente só faz as coisas quando pode. O prefeito 

Renato Filho só faz as coisas no Pilar, porque pode. 

O prefeito Renato Filho está agora em Juazeiro, porque pode. Mas, você prefeita, 

não pode estar em Juazeiro não, foi para mangar da cara dos vereadores aqui e do 

povo. Você foi pra Juazeiro sem poder, porque a cidade está abandonada.  

O vereador Marcos Rebollo ontem fez um vídeo lá na praça, uma vergonha. Na 

campanha fui com você para falar daquela praça, você descendo o cacete na gestão 

passada, porque a praça estava daquele jeito e ontem o vereador Marcos fez um 

vídeo e a praça está lá pior.  

Eu, hoje, me sinto envergonhado na minha cidade, de ter feito parte da sua equipe. 

Estou vendo as pessoas pedindo para que o tempo passe, que o mandato dessa 

mulher já passe.  

Olhe a que ponto a senhora prefeita chegou, de demitir primo de vereador, demitir 

filho de vereador. A senhora, na verdade não respeita ninguém, por isso que não 

fiquei do seu lado, pois quando a senhora vinha me humilhar, eu dizia que fosse 

pra lá, pois aqui ninguém me humilha. Não ando humilhando ninguém.  

É uma vergonha o que as pessoas do Buraco do Jacaré estão passando. Faça isso 

não. Entrou 616 mil reais. Ano passado um milhão e quarenta e oito mil e ninguém 

sabe o que a senhora fez com o dinheiro. O povo do Jacaré está lá esperando uma 

resposta sua prefeita, vá lá dar uma resposta ao povo. As pessoas estão lá 

morrendo de fome. Sabe o que as pessoas querem no Buraco do Jacaré, fui fazer 

um vídeo ontem e as pessoas estavam me pedindo uma cesta básica. Perderam 

televisão, geladeira. Aí um gestor de uma cidade acha que é chegar lá, dar uma 

cesta básica, resolveu o problema e deu baixa na verba dos 600 mil que entrou. 

Prefeita, eu exijo que a senhora resolva o problema do povo do Buraco do Jacaré. 

Resolva o problema do povo do Girador. Lá da Vila Davi. E, aproveite que vai 

resolver tudo, vá lá na Branca e resolva o problema da antiga rua da Padaria, pois o 

esgoto está a céu aberto lá. A Dona Francisca está lá, atendendo o povo com um 

pano no rosto, porque já desenvolveu labirintite e a senhora está fazendo vista 

grossa.  

Quero que a senhora me responda o que foi fazer em Juazeiro e levou ainda mais 

dois vereadores? Quase que não tinha sessão hoje, porque não tinha vereador aqui. 

Faça isso não Ceci. Faça isso não, a gente correu tanto para conseguir votos para 

você e o povo sem lhe conhecer, acreditou. E, quando é hoje você está aí se 

perdendo, todo dia um tiro no pé. Sem dar atenção as pessoas. Um rapaz ontem do 

Buraco do Jacaré, disse prefeita, pelo amor de Deus, lhe imploro pelo meu filho. O 

esgoto lá todos entupidos, que a senhora não mandou desentupir. Uma senhora 

com uma filha cheia de caroço, dos mosquitos, pedindo ajuda pelo amor de Deus. 



Eu vou ter que resolver é? Pois, vou ter que fazer alguma coisa para ajudar ao 

povo, pois não vou ficar que nem a senhora, fechando os olhos. 

Agradecer a todos pela atenção. Contém sempre com o vereador Anderson 

Medeiros. Qualquer denúncia vá nas minhas redes sociais, fale comigo. Está lá 

vereador Anderson Medeiros. Fale no meu privado e deixe a sua denúncia, que do 

mesmo jeito que você não tá sabendo quem fez as denúncias para mim da Escola 

Antônio Amâncio, não vai saber a quem você vai fazer pra mim”. 

Vereadora Lays Melo – Presidente em exercício 

“Gostaria de ler título 4 do Plenário, para que não haja nenhuma distorção da 

minha fala, porque é o que acontece sempre. Artigo 63, o Plenário é órgão 

deliberativo e soberano da Câmara, constituído pela reunião de vereadores em 

exercício e local, forma e número estabelecido nesse regimento. Parágrafo único, as 

deliberações do Plenário serão tomadas por maioria simples de votos, ressalvando 

o dispositivo do artigo seguinte. Artigo 64, o Plenário deliberará por maioria 

absoluta, ou seja, primeiro número inteiro após a metade, ou seja, sete. Para que 

não haja dúvidas”. 


